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Jön a téi.
Az idő már ismét érezteti hervasztó, 

dermesztő lehelletét. Az üde tavaszi le­
ányzóból ismét öregedő asszonyság lett, 
aki reggelenként nedves, ködös, fázós 
burkolatban jelenik meg, estenként pedig 
hűvös szellők kíséretében ballag — mind 
mélyebben bele a bánatos őszbe s mind­
jobban a kelletlen hideg tél közelébe.

A fák hullatják sárgult lombjaikat 
s az embereket megrázzák a nehezebbé, 
súlyosabbá érlelődő gondok. A tél jobb 
táplálékot, gondosabb ruházatot és min­
denek fölött meleg szobát kíván: milyen 
nehéz mindezt előteremteni ebben a men- 
kü-drága városban.

Ámde nagyon különbözőek a gondok 
is a földi sártekén, amelynek egyik ékes 
pontja a mi gyönyörűségre termett, oly 
nagyra hivatott városunk. Vannak em­
berek, körök és érdekcsoportok, akik és 
amelyek ilyenkor, a téli időszakhoz köze­
ledvén, abban merítik ki az eszük bányá­
it, hogy miként lehetne mind dusabb ha­
szonra* fordítani az embertársuknak foko­
zódó gondjait és szükségleteit. A gondok 
itt úgy viszonylanak egymáshoz, mint a 
csatamezőn küzdő harcosnak gondja vi­
szonyuk a hiénáéhoz. Az egyik azt mond­
ja: odaadnám örömest az életemet is 
azokért, akiket szeretek; a másik azt dör- 
mögi: bánom is én, ha felfordulsz, én ki­
vájom a beleidet.

Van azonban egy kérdés, mely a kér­
dések kérdése a téli gondok közepette. 
Mit csinálnak a város urai, a mi kegyes 
gondviselőink, hogy megóvjanak bennün­
ket? Tesznek valamit a polgárság védel­
mére ?

Reméljük, hogy igen, s reméljük a leg­
jobbat: a város kegyes urai meghallják a 
szorongatott polgárság segélykiáltásait. 
Mert különben fejükre kellene idéznünk 
a nótát, amely úgy szól: Vagy alusznak, 
vagy nem hallják, vagy talán nem is 
akarják.

ismét a sajtójavaslat.
Ellenzék a Házban.

A delegátusok választása.
Ismét napirenden a hire; sajtójavaslat.

; Az előjelekből: ellenzéki felvonulásokból, nyi­
latkozatokból és magából alevegőböl megérzik, 
hogy küzdelem, sőt talán súlyosabb összecsa­
pás is tarkítja a mai ülés lefolyását. Mindeb­
ből az ülés elején még nem lehet tudni sem­
mik Beszélnek itt is. ott is, de egyelőre,, szinte 
másfél órán keresztül ráül a teremre a szava­
zás unalmassága. Választják a delegátusokat.

A folyosón közben egészen pozitív formá­
ban terjed el el az a hir. hogy a mai ülésen 
fogják indítványozni az ülések meghosszabbí­
tását. Tíz órától hat óráig tartanak majd az

ülések és pedig már az első delegacies albi­
zottság! ülés idején. Holnap letárgyalják és 
megszavazzák az indítványt.

Beöthy Pál elnök fél 11 órakor megnyitja 
az ülést. Nyomban megkezdik a szavazást a 
delegátusokra.

Delegátusoknak a következők választat­
tak meg: Gróf Andrássy Gyula, gróf Apponyi 
Albert, Beöthy László, Berzeviczy Albert, br. 
Dániel Gábor, báró Dániel Ernő, Darvay Fti- 
löp, Erdély Sándor, Hegedűs Lóránt, Isso- 
kutz Győző, Kabos Ferenc, Kammerev Ernő, 
gróf Karácsonyi Jenő, gróf Károlyi Mihály, 
gróf Khuen-Héderváry Károly, báró Láng 
Lajos, Lovászy Márton, Lukács György, Lu­
kács László, Melczcr Vilmos, Nagy Feienc, 
Okolicsányi László, báró Papp Géza, Bo-l':- ■ 
vies Lőrinc, Rakovszky Béla, Rakovszky Ist­
ván, Rosenberg Gyula, gróf Serényi Béla, bv. 
Solyrnossy Ödön, Spevecz Ferenc, Svindermuu 
Balázs, Szckulics Lázár, Szüllő Géza, báró 
Tallián Béla, Telogdy József, Vázsonyx Vil­
mos, báró Vojnits István, báró Vojnits Sándor 
V emer Gyula, Zibuszky Mihály rendes in­
gok. Almássy László, Antal Géza, BornebiTú ­
sza Lajo, gróf Jankovits Aladár, Kende Péter 
Latinovits Pál, Obert Károly, Sipeky Sándor. 
Vermes Zoltán és Zakó Milán póttagok

Ezután megválasztották a törvónyköim 
tárgyalására kiküldött bízott ág tagjait.

Következett a sajtótörvényjavaslat tár­
gyalásának folytatása.

Kcnedi Géza áll fel szólásra, mire a bal 
oldali ujságirókarzat, mely zsúfolva volt több­
nyire ellenzéki újságírókkal, hirtelen kiürül.

Legjobb férfi fehérnemüek Feketénél.
I tu

A szörnv|szülait,
Amikor Costet professzor megtudta, hogy 

leányát Luciennet, akit imádott, elcsábította 
egy hadnagy, olyannyira kétségbeesett, hogy 
majd beleőrült fájdalmába. De azután fulcb- 
redt büszkesége cs elment Villemont had­
nagyhoz.

— Hadnagy ur, — mondotta ridegen — 
én vagyok az apja Lucicnnenck. Tisztességes 
ember ón?

— Nem engedem meg ,liogy kételkedjék 
abban!

— Hát akor fölösleges figyelmeztetnem 
arra, hogy mi a kötelessége.

— Paranc ez talán?
— Igen és ha nem fogja azt tenni, amit 

hasonló körülmények között tisztességes úri­
embernek termi kell . . .

— Az ön leánya önként ajándékozol meg 
a szerelmével, nem is csábítottam el!

— Furcsának találom ezt az álláspont­
ját uram.

— Nagyon sajnálom.
— Jól van hadnagy ur; ha egy hónap 

múlva a leányom nem lesz a felesége, akkor

majd elbánok én önnel. — Costet pedig 
olyan ember volt, aki be szokta tartani 
a szavát és Villomont tudta ezt. Először át 
akarta magát helyeztetni, majd Marokkóba 
akart menni, de szegyeit ilyen aljas módon 
megszökni és inkább clvetc feleségülLucien- 
net. A kényszerházasság azonban véget ve­
tett a szerelemnek. A hadnagy kegyetlenül 
és durván bánt a feleségével. Azzal vádolta, 
hogy tőrbe csalta, összejátszott az apjával 
ő elcnc; szemére hányta a szegénységet cs 
azt mondta, hogy kettétörte a karrierjét.

A viszályt és ellenségeskedést még csak 
növelte egy újabb szerencsétlenség; Lucienne 
egy formátlan, visszataszító szörnyszülöttnek 
adott életet. Bob névre keresztelték a gyer­
meket.

Villomont hadnagy dühében kardjával 
akarta kettévágni ezt a torzszülöttet; újból 
arra gondolt, hogy megszökik a családjától, 
de azután felülkerekedett benne a katonai 
becsület, amely megkívánja, hogy az ember 
minden körülmény között a helyén marad­
jon . . . Csak kötelcsségérzetből tette, nem 
érzett semmilyen gyöngéd, szülői érzést eme 
szörny iránt.

Bántotta, rendkívül az, hogy Bob formái- 
; lansága dacára is eléggé intelligens és amel­

lett érzékeny volt. Attól a pillanattól kezdve, 
hogy megpillantotta a napvilágot, valami 

I rettenetes mosolyra torzultak a vonásai és 
■ kis karjait kérve, könyörögve tartotta szülői 

felé, mintha egy kis szeretetet kérne, de olyan 
i ellenszenves és visszahökkenést látoAt min- 
j dig ezek arcán, hogy nem mert kérni semmit.
, Egyszer Lucienne hátrafordult arra, hogy 
g valaki a ruháját huzza: a szegény Bob volt 
j aki belekapaszkodott a szoknya ráncaiba és 

azokat csókolgatta.
Hogy ne halják az emberek szánakozó 

megjegyzéseit, Bobot sohasem vitték ki az 
utcára. Az egyik szobában játszadozott min­
dig cselédfelügyelet mellett, a rosszul fizetett 
lányok azonban egy-két. hétnél tovább nem 
vállalták ezt a kellemetlen foglalkozást. Egy 
Cecil nevű flamnnd leány mégis már néhány 
hónap óta szolgált náluk. Úgy látszott, tei­
szik neki az ápolási szerep, bár nagyon kü­
lönösen viselkedett, ami nyugtalanította Lu­
ciennet. Észre is vette, hogy a leány étherivó, 
de annyira irtózott a cselédváltozástól, hogy 
szemet hunyt és nem törődött a dologgal.
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Az ellenzék : ,-m ment be az ülésterembe. Ke­
ned) beszéde a.'.itt. Kened! hangsúlyozza, hogy 
élete ja’ ,i a sa,'tó szolgálatában töltötte, mód­
jában volt tehát közelről megismerni annak 
jó és ross,, oldalait. Résztvett nem csak a jelen 
törvényjavaslat megalkotásában, hanem a j 
l égi sajtótörvény alkalmazásában is. Nem ve- 1 
zeti elfogultság, dacára annak, hogy őt álhir- 
lapirónak nevezték. A javaslat Tisza retten- I 
hetetlen bátorságának egy újabb korszakos je­
lentőségű tünete. Dicsérettel emlékezik meg a 
48-as sajtótörvényről, mely annak idején jó 
alkotás volt, de csak ideiglenesnek készült. 
Utal arra, hogy a 48-as törvény hihetetlenül 
rövid idő alatt készült és 1867 után csak azért 
tudott életben maradni, mert görcsösen ra­
gaszkodott a 48-as alkotásokhoz. Akik ma el­
lenzik a reformot, elfelejtik, hogy a régi romok 
utján uj élet alakult ki. Az ellenzék hibát kö­
vet el. ha elmulasztja az ellenőrzést. Foglal­
kozik Yázsonyival. Ebben az országban csak 
ecy próféta van és ez Vázsonyi Vimos. (De­
rültség.) Sorra veszi ezután a szakaszokat és 
elmondja azok előnyeit.

Végül arra utal Kenedi, hogy a sajtó 
nagy elveket képvisel, ha jogosulatlan táma­
dások érték, meg tudta magát védeni, sajnos 
azonban, hogy a sajtó egy része hűtlen lett a 
régi hagyományokhoz, mióta a kapitalizmus 
bevonult a sajtó birodalmába és a tömegek 
alacsony ösztönére apellál. Elfogadja a javas­
latot.

Az elnök a vitát 2 órakor berekesztette és 
bejelentette, hogy Vojnits Sándor indítványt 
tett az üléseknek este 6 óráig való meghosz- 
szabbitására. Az indjtvány felett a holnapi 
ülés végén egyszerű szavazással döntenek.

Ezután felolvasták az interpellációs 
könyvet, melybe négy interpellációt jegyeztek.

Laehne Hugó: A Fejérváry-kormány 
által a szabadelvű párt részére fizetett adós­
ságok tárgyában a miniszterelnökhöz;

Kállai Uhui: A képviselőházi bírság­
pénzek hovaforditása tárgyában a pénzügy- 
miniszterhez;

Szálán László: A morgitszigeti játék- 
kaszinó engedélyezésénél fizetett E400.000 
korona tárgyában a miniszterelnökhöz;

Jnczkó Pál: A Désy-pör ítéletében Lu­
kács Lászlóra megállapított bűncselekmé­
nyek üldözése tárgyában az igazságügymi­
niszterhez.

Ezután az elnök javasolta, hogy a hol­
napi ülés napirendjére a sajtójavaslatot tűz­
zék ki.

Végül azonban mégis kénytelen volt el­
bocsátani, mert szemet vetett az urára. Ami­
kor felmondott neki, a leány csak annyit 
mondott:

— Jól van asszonyom, még ma este elme­
gyek. . .

Egész nap nem volt odahaza, senki sem 
tudta, hová ment. A diner megkezdődött, 
egyikük sem szólt egy szót sem. A leves után 
I.ucienne csengetett a második tál ételért. 
Cecilé reszkető kezekkel hozta be a tálat, úgy, 
hogy majdnem elejtette. Alig hogy kiment 
n, szobából, állatias hangok hallatszottak és 
l ob idétlenül ugrálva rövid görbe lábain, be­
futott az anyjához. Megragadta a szoknyáját. 
1 s bárhogy is akart Lucienne megszabadulni 
tőle, nem tudott, Bob felkapaszkodott az 
ölébe.

— Az ördög vigye el — kezdett károm­
kodni a hadnagy, lecsapva az asztalkendőt 
" vigy cl innen ezt a gyermeket! Tegye le 
azonnal!

De Bob, aki megijesztett apja kiáltozása, 
kétségbeesetten sírni kezdett és teljes erejé­
vel belekapaszkodott az asztalba. Mielőtt 
megakadályozhatták volna, a frissen gőzölgő

Andrássy tetemrehivása.
Andráson Gyula t róf nem fogadja el az 

elnök napirend-indítványát. Az ellenzék a na­
pirendi indítványnál szokta az alkalmat fel­
használni újabban, hogy nézetét kifejtse. Ezt 
teszi ő is. Ilyen politikai viszonyok közt nem 
lehet olyan fontos javaslatot tárgyalni, mint a 
sajtóreform. A kormánynak kötelessége a nem 
zet elé vinni az ügyet, hogy ítéletét provokálja. 
Nem először történt itt házszabálysértés, de 
ha először is nem állott a többség a nemzet ité- 
löszékc elé, most igenis kötelessége. Ha nem 
teszi, az lázadás a nemzet akarata ellen. A 
második ok az uj választási törvény megalko­
tása és mig annak alapján a nemzet nem Ítél,

I addig kerülni keli minden lényeges törvény- 
alkotást, mig a nemzet nem döntött. A sajtó 
és az esküdtszék reformja, a közigazgatás ál­
lamosítása olyan fontos dolgok, melyekhez 
nyúlni bűn volna a parlament ellen.

Kisült, hogy a kormány milyen eszkö­
zökkel dolgozott, hogv a többséget megsze­
rezze. Bírói ítélet állapította meg, hogy több 
milliót vontak el a választások céljaira oly 
pénzekből, melyek az államot illették volna.

Az elnök figyelmeztette a szónokot, hogy 
a bírói ítélet taglalásába ne merüljön bele, ha­
nem a tárgynál maradjon.

Andrássy azonban folytatta a kormány 
bűneinek ostorozását. Mikor a nemzet látta, | 
milyen súlyos helyzetbe került, akkor a kor­
mány nem ad módot és alkalmat a nemzetnek, 
hogy sorsa intésébe beleszóljon, hanem a sza- 
badságvédő intézményekre támad. Mikor ezt 
leszi a kormány és a többség, hihetetlen bűnt 
követ el a nemzet ellen. Majd rámutat arra, 
hogy a többség azt a házszabályt sem tiszteli, 
amelyet maga alkotott.

Az elnök megjegyzi, hogy a házszabályo­
kat szigorúan alkalmazza és betartja.

Andrássy Gyula azonban folytatja az el­
nök eljárásának bírálatát, mire az elnök meg- j 
jegyzi, hogy az ő ténykedése vita tárgyává 
nem tehető.

Andrássá végül is tiltakozott a parla­
menti erkölcs, a méltányosság és a 'nemzet 
nevében a saj le A vaslat tárgyalása ellen.

Ezután gróf Tisza István jelentkezett szó­
lásra, mire az ellenzék lelkesen éljenezte An- 
drássyt.

— Halljuk az önkéntes tanút! — kiáltja 
gúnyosan Pozsgay Miklós.

— Visszaadta már a margitszigeti pin­
kapénzt? — süvölt a miniszterelnök felé Par­
tos János.

tálhoz nyúlt és enni kezdett abból. Alighogy 
lenyelt néhány falatott, a szemei megteltek 
könnyel, az arca ellágyuló kifejezést öltött. 
A teste megborzongott, a fejét pedig hirtelen 
lehajtotta anyja ölébe.

— Az ördögöt — kiáltott fel az apja — 
ez a gyermek elájult, annyit zabáit már 
megint.

Lucienne be akarta hívni Cecilét, de az 
nem volt a konyhában, úgy hogy Villemont 
maga ment orvosért. Amire az visszajött, Bob 
már halott volt.

— Asszonyom — mondta az orvos — a 
boncolás bizonyára meg fogja erősíteni azt a i 
véleményemet, hogy ezt a gyermeket meg- | 
mérgezték.

— Megmérgezték? — kérdezte Lucienne 
könyező szemekkel. — Most már mindent 
megértek ... A cseléd bosszúból mérget tett 
az ételbe . . . Bob a konyhában volt és látta... 
megértette, hogy mi történik . . . hogy meg­
mentsen bennünket . . . beszélni nem tudott... 
hát ő evett helyettünk a mérgezett ételből...

Villemont szemében is könnyek csillog­
tak. Kitárta karjait és kebelére zárta a zo­
kogó feleségét. Hugens Lapaire.

— Ilyen csekélységről — kezdi a beszé 
dét Tisza.

— Csekélység 1.400.000 korona — vágja 
a szemébe gúnyosan gróf Károlyi Mihály.

— Károlyi Mihálynak ezen pártvezérhez 
méltó viselkedésére....

— Rendre! Rendre! — zúgja az ellenzék
— .... nem felelek — mondta Tisza.
— Ez miniszterelnöki gorombáskodás — 

jegyzi meg Szmrersányi, az elnök pedig Beck 
Lajost rendreutasitja.

Tisza István kijelenti, hogy ő nem szállít 
terminusra semmit, mint Andrássy mondta, 
hanem azt teszi, amit a nemzet érdekében jó­
nak és szükséges lát. Csak azt jegyzi meg 
hogy a nemzet elleni merényleteket mindig az 
ellenzék távol létében követte el.

Szmrccsányi György közbeszól, mire az. 
elnök a mentelmi bizottság elé utasítja. Erre 
az. ellenzék egyik része kivonul. Szmrecsányi 
újra közbeszól, mire az elnök másodszor is a 
mentelmi bizottság elé utasítja.

Tisza István megengedi, hogy utalt az uj 
választások szükségességére, de most nem lát­
ja szükségét a Ház feloszlatásának. Ajánlja 
Andrássynak, hogy erőltesse meg gyönge ide­
geit.

— Ez a miniszterelnöki tónus — jegyzi 
meg Károlyi Mihály.

Tisza sajnálja, hogy Andrássyra allu- 
dált. A többség az ő eljárását szankcionálta, 
kint az ország pedig...

— Árvíz van — jegyzi meg gúnyosan 
Vázsonyi.

Tisza Istvá: Az ország is helyeselte eljá­
rását. A magyar nemzet megadta neki az erőt. 
hogy érdekeiben megvalósítsa a szükséges tör­
vényeket .A? uj választások majd két év maim 
lesznek.

Nincs még együtt a pénz, ugy-e — ki­
áltja gúnyosan a baloldal.

Tisza kijelenti, hogy a régi mulasztáso­
kat pótolni fogja és folytatja az építő munkát.

Almássy László elfogadja az elnök napi­
rendi indítványát.

Károlyi Mihály gróf iom fogadja el a? 
elnök napirendjét. Ha nem méltó pártelnök­
höz az ő közbeszólása, az se méltó a miniszter 
elnökhöz, hogy az 1.400.000 korona pinka- 
pénzt ne fizesse vissza. Addig ne is tárgyalja­
nak. mig a panamapénzt vissza nem adják

Hosvay Lajos az elnök napirendi indít­
ványát elfogadja.

Tisza István azt feleli Károlyinak, hogy 
ránézve semmi kötelezettség sem hárulhat, 
mert a pénzt nem ő vette fel, nem ö kezeli 
azonban illendőnek tartja maga is, hogy vlsz- 
szafizettessék. Vissza is fogja fizetni.

Az elnök napirendjét elfogadták és hol­
nap is a sajtójavaslatot tárgyalják.

Az ülés ezzel véget ért.
ssrs a B c í n ■ —— 1

I Ilíagybecsü olvasóink
B szives tudomására hozzuk, hogy a mai rósz 

viszonyok folytán

I Szabó Miklós
Hj kész férfi, fiú és gyermekruha nagyáruházában

I Debrecen,Piac-u.19.3Z.
az összes raktáron lévő áruk

I rendkívül olcsó árban
wB lesznek elárusítva. Erről bárki vételkényszer 
• A; nélkül meggyőződhetik. 1372I Piacz-utca 19. sz.

Vat-rtorón ót fnlvlnnónóH kályhák, kályha felszerelé­
sek és takarék-tűzhelyekben Bészler és Dávid

■ »III U|l UJ 1U1J lUlluMU ^ le »nagyobb raktára ^ vaskereskedőknól 1432
3-1 DEBRECZEII, Piac-u. 7. sz. I*i

ASzéchenyi 
kávéimban 
Petőfi-tér 7.

Behpő-dij ninoa 1
Palais de-Danse

Reggelig nyitva. I

Elsőragu tagok! Fél 12 óra­
kor kezdődik. — 1 órakor 
„Ball-Tabarin“ reggel 5-ig.

Belépő-díj nincs
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A ref. egyházkerület 
őszi közgyűlése. ,
Elkészült a tárgysorozat.

A tiszántúli ref. egyházkerület őszi 
közgyűlésére már minden intézkedést 
megtett az elnökség. Kiss Ferenc, egyház- 
kerületi főjegyző elkészítette a tárgysoro­
zatot. mely nem kevesebb, mint 376 pont­
ból áll, a bírósági ügyekkel pedig meg­
haladja. a négyszázat is.

A közgyűlés előreláthatólag az egész 
j(ivő hetet igénybe fogja venni. November 
18-án, kedden délelőttre a bírósági ügyek 
tárgyalása van kitűzve, délután tartják 
az esperesek szokásos értekezletüket.

November 19-én, szerdán délelőtt ki­
lenc órakor veszi kezdetét a közgyűlés. 
Dr. Baltazár Dezső püspök imája nyitja 
meg azt, majd gróf Dcgenfeld József, a 
világi elnök elmondja expozéját. Mint 
mindig, úgy most is nyilatkozni fog eb­
ben általánosságban a protestáns egyházi 
élet eseményeiről s az egyházkerület je- , 
lentősebb ügyeiről. Bizonyára ismertetni 
fogja az egyetem ügyének állását is.

A főiskola ügyeinek tárgyalására, — 
mint rendesen, — a második nap, most 
csütörtökön, kerül sor. Ekkor töltik be a 
kereskedelmi és váltójogi, valamint a böl­
csészeti akadémiai német nyelvi tanszé­
keket. De ez alkalommal mutatják be a 
debreceni egyetem theologiai fakultására 
tett. alapítvány alapító-levelét is.

A Debrecent közelebbről érdeklő ügyek 
között ott szerepel a diákonissza-képző 
intézet felállítása, valamint a leánygim­
názium megnyitása. Fel kell említenünk 
még ez utóbbival kapcsolatban azt. is, 
hogy javaslatot terjesztenek a közgyűlés 
elé, hogy a leányoknak is engedjék meg 
a gimnáziumok látogatását.

A közgyűlés, amelynek igen nagy 
anyaga van, csak pénteken, vagy szom­
baton nyerhet befejezést.

Városháza.
Tüdövészes hivatal. A városi adóhiva­

talban feltűnően* sűrűn fordulnak elő a tüdő- 
vész halálos esetei. A múlt évben három 
tisztviselő halt el tüdővészben, az idén pedig 
már négy. Valamennyi a legszebb korában t 
levő férfi. Egészségesen kerülnek az adóhiva­
talba, pirospozsgásan és alig pár hónap múl­
túval már fakó szintire változik az arcuk, 
gyanúsan köhögnek és mire orvoshoz fordul­
nak, már nem is lehet segíteni rajtuk és a tü­
dővész gyorsan végez velük, különösen a fia­
talokkal. Az idén már a negyedik haláleset 
és mind tüdővészben! Oly feltűnő dolog ez, 
hogy nem lehet szemet hunyni és szóvá kell 
tennünk a dolgot. Felhívjuk a dologra a t. 
főorvos figyelmét.

Mikor lesz a leleplezés? A debreceni
Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyének elő­
készítésére kiküldött szükebbkörü bizottság 
vasárnap délelőtt 11 órakor tart ülést Kovács 
József polgármester elnöklete alatt. Az ülé­
sen a leleplezés határnapját és az üncpcly 
programját fogják megállapítani. Mint érte­
sülünk, a leleplezést december 2-án fogják 
megtartani. Az ünnepi szónoklat tartására 
alkalmasint Jánosi Zoltán ref. lelkészt fog­
ják felkérni, az ünnepi óda megírására pe­
dig dr. Benedek Jánost vagy Szabolcska Mi­
hályt. A leleplezésre meghívják a Kossuth 
Lajos két fiát, az országgyűlést, Haj du vár­
megyét és a szomszéd törvényhatóságokat, A 
legnagyobb baj a, diszlakoma rendezésével 
lesz, mert olyan nagyszabású lakomát, ami­
lyen méltó legyen a Kossuth Lajos emléké­

hez, nem lehet rendezni, mert olyan nagy he­
lyiség a városban nincs, ahol 500 személyre 
teríteni lehessen.

Por a város ellen.
Tíz évig nem kapott nyugdijat.

Szinte képtelen eset, de éppen azért, 
mert képtelen, Debrecenben megtörtént, 
hiszen Debrecen éppen arról nevezetes, 
hogy itt minden megtörténhetik, ami az 
ország más városában elő nem fordulhat.

Kovács Sándor nyugalmazott szám­
vevővel történt meg ez az eset. Kovács 
Sándort ugyanis körülbelül tiz év előtt 
nyugdíjazták évi 1200 korona nyugdíjjal. 
És azóta egyetlen fillért sem kapott a 
nyugdijából, mert a tanács bírói rendel­
vény nélkül a. nyugdijat Kovács Sándor 
feleségének utalványozta ki, aki külön­
váltál! élt tőle.

Kovács Sándor végre megunta a dol­
got és pert indított a nemes város ellen a 
nyugdija kiadásáért, még pedig minden 
hónapi nyugdijáért külön pert. A debre­
ceni polgári törvényszék előtt folyik a per 
— hacsak békésen nem tudnak meg­
egyezni Kovács Sándor számvevővel.

Elvégre a városi tanács önkényesen 
nem rendelkezik az ő nyugdija felett, se 
részben, se egészben; már pedig ő egyet­
len fillért sem kapott 10 év óta, holott 
még a bíróság is csak részben tilthatta 
volna 1c a nyugdiját.

Mi lesz már most, ha a biróság meg­
ítéli Kovács Sándor követelését teljes ősz- 
szegében, kamatok kamatjával? Ez tíz­
ezer koronán felüli összeg, a perköltség 
is lesz ezer korona. Ezt is a közönség 
fizesse meg pótadóban?

Tipikus debreceni eset.... 
i'"rü2i==a===i-—I ====»==:•

Ki lőtte Is
Kapus Józsefet 7

Fordulat
a rendőr támadóinak ügyében.

Napokon át foglalkoztatta a rendőr­
séget az a támadás, melyet, mint már 
megírtuk, öt szováti ember intézett a Sa­
létrom-utcán D." Varga Imre rendőr ellen. 
Tegnapra máf mind a négy tettes a rend­
őrség fogdájában volt. Az ötödiket, Ka­
pus Józsefet, a közkórházban ápolják. — 
Ennek két fia elmenekült, Szovátról hoz­
ták be őket a csendőrök a rendőrségre, a 
honnan aztán a másik két tettes-társuk­
kal, kihallgatásuk után át kisért ék a kir. 
ügyészség fogházába. Gáthy Bálint kir. 
ügyész azonban letartóztatásukra okot 
nem látott, azért mind a négyet szabad­
lábra helyezte. Természetesen az eljárás 
azért folyik ellenük.

A rendőrrel szemben is folytatnak 
vizsgálatot arra nézve, hogy miként és 
jogosan használta-e revolverét. Több ta­
nút kihallgattak erre a körülményre vo­
natkozólag. Többen látták és vallották is, 
hogy a rendőr a levegőbe lőtt és nem tá­
madóira szegezett csővel használta revol­
verét. Egy Szilágyi Imre nevű borbély- 
segéd pedig éppen meglepő és érdekes 
vallomást tett. Azt állította, hogy Kapus 
Józsefet valószínűleg a saját társaságából 
lőtte meg valaki. Szerinte az ittas embe­
rek közül ketten is revolvert rántottak 
és össze-vissza, ittasságukban nem is 
tartva irányt, előre-hátra lövöldöztek. Vi­
szont Szilágyi Imre azt is látta, hogy a 
rendőr kizárólag a levegőbe lőtt. Mind­
ezekből megállapította a vizsgálatot ve­

zető dr. Hortobágyi rendőrfogalmazó, — 
hogy a rendőrt nem terhelheti semmi­
féle vád.

Színház.
*

Szombat: Titok, színmű 3 felvonásban. A) 
bérlet.)

Vasárnap délután .Vasgyáros, színmű 5 
felvonásban.

Vasárnap este: Cigányprímás, operetté 3 
felvonásban. (Kis bérlet.)

Hétfő: Hónapos szoba, vígjáték 3 felvo­
násban. (B) bérlet.

Kedd: Boccaccio, operetto 3 felvonásban. 
(C) bérlet.

Szerda: Hónapos szoba, vígjáték 3 felvo­
násban. (A) bérlet.

Csütörtök: Madarász, operetté 3 felvonás­
ban. (13) bérlet.

Péntek: Hónapos szoba, vígjáték 3 felvo­
násban. (C) bérlet.

Szombat: Nevető férj, operetté 3 felvo­
násban. (A) bérlet.

Erdélyi még négy évre megkapta a már- 
marosszigeti színházat. Mármarosszigetről 
jelentik: A város törvényhatósági bizottsága 
Szöllössy Antal polgármester elnöklete alatt 
tegnap tartott közgyűlésén elhatározta, hogy 
a színházat pályázat mellőzésével Erdélyi Mik­
lós nagyváradi színigazgatónak engedi át 4 
évi időtartamra. Egyben elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a jövő évben u.j vasbeton színhá­
zat épit Erdélyi Miklósnak és utasította a vá­
rosi tanácsot az előmunkálatok megkezdésére.

Tompa Kálmán balesete. Mint értesülünk 
életveszélyes baleset érte oTmpa KáImént, a 
Debrecenben is közszeretetben álló jeles szí­
nészt és színigazgatót. Tompa Kálmán Tompa 
Bélának édesapja, akinek most Kolozsvárott 
nagyszabású mozgófénykép színháza van, a 
napokban a borbélynál járt, ahol már szűkülő 
haját megfestette. Mire Tompa Kálmán haza­
ért, heves láz gyötörte, feje megdagadt, az ar­
ca felismcrhetctlenségig felduzzadt. A gyorsan 
előhívott orvosok konstatálták, hogy Tompa 
Kálmán a fésűvel felkarcolt fejbőrön keresz­
tül a hajfestéktől vérmérgezést kapott. Álla­
pota válságos, de az orvosok remélik, hogy si­
kerül Tompa Kálmánt megmenteni. Tompa 
Béla tegnap este utazott el apja látogatására.

A Titok sikere. (A színházi iroda jelen­
tése.) Bernstein kitűnő szinmüvétma, szom­
baton adja harmadszor elő a színtársulat 
drámai személyzete. A nagysikerű újdonság 
ezutal A bérletben kerül színre.

A vasgyáros vasárnap délután. (A
színházi iroda jelentése.) Ohnet György ro­
mantikus színmüve: a Vasgyáros kerül szili­
re vasárnap délután mérsékelt helyárakkal. 
A- jeles szinmü főszerepeiben ezúttal is Ha­
lasi Mariska, Károlyi Ibolyka, Úti Gizella, 
Bányai Irén, Payer Margit, továbá Fehér 
Gyula, Lajtay Károly, Nagy Sándor, Bérei Er­
nő, Kassay Károly, Madas István és Rónay 
Imre lépnek fel. E mérsékelt áru előadásra 
jegyek már válthatók a pénztárnál.

A cigányprímás. (A színházi iroda je­
lenti.) Vasárnap este kis bérletben kerül szín­
re a Cigányprímás. A Tatárjárás, Obsitos ki­
tűnő szerzőjének ez a legnagyobb népszerű­
ségnek örvendő operettje, a főszezon meg­
kezdése óta, most van először műsoron. A kö­
zönség körében olyan széleskörű érdeklődés 
nyilvánult meg e kedvelt operetto iránt, hogy 
a színházi pénztár már péntek reggel óta 
árusítja a jegyeket. És pedig e kis bérletes 
előadásra földszinti és első emeleti páholy 
— továbbá elsőrendű támlásszék-jegycket 
már az első soroktól kezdve. Azért, aki jó he­
lyet óhajt magának biztosítani, annak aján­
latos ez iránt idejében intézkedni.

li rn Ír
Moskovits József úri szabó divattermeben 
a legfinomabb Angol divat szövetek v;rosi 
ui béri láz 26. Jfagyérkmii urak pári/ogását l:érve

tisztelettel 1082

Moskoviís József.
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A Hónapos szoba. (A színházi Iroda je­
lenti.) F. november hó 17-ére, hétfőre tűzte ki 
az igazgatóság bemutatásra Farkas Imrének 
igen jeles énekes vigjátékát: a Hónapos szo­
bát. F.z a legfrissebb újdonság, mely a Víg­
színház ezldei műsorában tekintélyes helyet 
biztosított magának s méltán, mivel igen öt­
letes, kedves meséje mellett rendkívül han­
gulatos énekszámok emelik a darab sikerét. 
Van azonkívül a vígjátékban egy csomó ki- 
íintőbbnél kitünöbb alak. Nagyon hangulatos 
énekszám az, melyet a Vígszínházban Hege­
dűsnek írtak: „Az idő... az idő...”. Itt Fehér 
énekli. Figyelemre méltó Bányai szólója: 
„Találkozott egy lány meg egy ifjú...”. Van 
n darabban négy dalárdista, kiknél mulatsá­
gosabb alakokat keresve sem lehetne találni. 
(Rónai. Madas, Szakai és Kormos játszók.) Az 
itt említetteken kívül még főszerepeket ját­
szanak: Károlyi Ibolyka, Serfőzi Etel (egy 
tót házmesternél játszik; már ezért az egyért 
érdemes megnézni a darabot), Lajtai, Bérei, 
Kassay (egy inas szerepében, mely kitűnő 
alak), azonkívül Szentiványi Gitta, Payer, Aj- 
tay és Jávor.

Rosner Ármint
letartóztatták,
Hazárd-játék nagyban, 

50.DÓD K nysreség — kártyán.
Rosner Ervin kávésról régen tudta a 

debreceni rendőrség, hogy hazárdjáték­
ból él és úgyszólván az a foglalkozása, 
hogy tapasztalatlan vidéki pénzes embe­
reket hazárd kártyajátékra csábit és ki­
fosztja őket.

Rosner, illetve a felesége tulajdonosa 
a Petőfi-tér 7. szám alatt levő Nemzeti 
kávéháznak. A felesége nevén vezette a 
kávéházat, mert ő úgy sem kapott volna 
kávéházi engedélyt. Rosner ugyanis mái­
két ízben ült. A zilahi törvényszék lopás 
miatt hat havi fogházra, a Csíkszeredái 
törvényszék csalás és tiltott hazárdjáték 
miatt két hónapi fogházra és pénzbünte­
tésre ítélte.

Rosner főleg azért tartotta fönn kávé­
házát, hogy ennek leple alatt bűntársai­
val könnyebben folytathassa „mestsrsé- 
gét”, a hazárdjátékot. Számtalanszor be­
súgták már a rendőrségnek, hogy Rosner 
odacsalja és azután különböző tiltott kár­
tyajátékban kifoszt vidéki vagyonos em­
bereket. Ám ezek bűnvádi feljelentést — 
valószínűleg attól való félelmükben, hogy 
őket is büntetés éri — sohasem tettek s 

.igy a rendőrség erélyesebben nem is jár­
hatott cl vele szemben.

Ám közben életbelépett a munkake­
rülőkről szóló 1913. XXI. törvénycikk. E 
törvény 48. g-a vétségnek minősiti és hat 
hónapig terjedhető fogházzal és 500 kor. 
pénzbüntetéssel rendeli sújtani azt, aki 
nyilvános, vagy egyébként is a közönség­
nek nyitva álló helyen tiltott szerencse­
játékból tartja fenn magát, vagy mások 
szenvedélyét, könnyelműségét, tapaszta­
lai lanságát üzletszerűen kihasználja.

E törvényszakasz alapján már eljár­
hatott a rendőrség Rosnerrel szemben, az 
egyes kifosztott, de félénk emberek pa­
nasza nélkül is. Mintegy másfél hónappal 
ezelőtt kezdődött a rendőrség akciója 
Rosnerrel szemben. Mint akkor meg is ir­
tuk, a rendőrség egy éjszaka behatolt a 
Nemzeti kávéház külön helyiségébe és ott 
szétugrasztott egy éppen kártyázó kom­
pániát, melyben a főszerepet Rosner vitte 
Akkor az úgynevezett kiffli (orthodox 21) 
játékot játszották és áldozatuk Klein 
Sándor máramarosszigeti kereskedő volt, 
ki bevallotta, hogy tőle évek során át már 
nagyobb összegeket nyertek cl Rosner c 
társai.

E leleplezéstől kezdődőleg r ost ’ár 
erélyesen puhatolódzott . v-udőrsÓT Ru> 
ncr viselt dolgai iránt. A c ’vek hete­
ken .-'v nyomoztak és kihallgu aV azokat, 
akiket Rosner egy vagy más ízben kifosz­

tott. Voltak tanuk, kik őszintén elmond­
ták, hogy Rosner és társai egyebet sem 
tesznek, csak lesik az áldozatokat^ sőt fel­
hajtják azokat más üzletekben. Elmond­
ták, hogy legalább 40—50.000 koronára 
tehető azon összeg, amin Rosner és ban­
dája 2—3 év alatt osztozkodott.

E héten teljes befejezést nyert a ren­
dőrség előzetes nyomozása. Tegnapra az- 
tánmaga elé idézte dr. Komlóssy Pál ren­
dőrkapitány Rosner Ármint. Ez azonban 
nem jelent meg a kitűzött időre, mire érte 
küldtek két polgári ruhás rendőrt. Ezek 
felkisérték a rendőrség bűnügyi osztá­
lyára, hol megkezdődött a kihallgatása. 
Rosner vakmerőén tagadta a terhére rótt 
cselekményeket.

Azt hiszik az urak, hogy én félek, — 
mondotta nagy hangon.

Fölényes modorával és vakmerő ta­
gadásával azonban nem sokra ment. A 
kihallgatás végén Komlóssy kapitány el­
rendelte előzetes letartóztatását és felol­
vasta előtte a letartóztatást elrendelő vég­
zést. Rosnei't csupán délig tartották a 
rendőrség fogdájában, azután átkisérték 
az ügyészség fogházába.

A kát Czáját
lelőtték.

A vetélytárs 
merényi at 2.

Debrecenben is jól ismerik a két Gzája- 
tosfvért: Jánost és Józsefet, akik mint birkó­
zó bajnokok állandóan dicsőséget arattak a 
hazai cirkuszok porondjain. A sikereikre 
olyan féltékenyek is voltak, mint egy prima­
donna. És ez sodorta most Czájáékat a vesze­
delembe.

Gzájáék Budapesten tartózkodtak. És itt 
találkoztak össze Ilolubár Józseffel, aki szin­
tén birkózó. Régebb idő óta hadilábon állottak 
már egymással, aminek bizonnyal a félté­
kenykedés a magyarázata s nem hogy kibé­
kültek volna, sőt ellenkezőleg, még jobban 
összevesztek.

A véletlen tegnap délután a Figaró ká­
véházban hozta össze Czájáékat újra Holu- 
bá rral. Hamarosan összekaptak megint, gya­
korolni akarták hi te Ion ében a mesterségüket, 
vagyis Gzájáék bírókra akartak kelni Holu- 
bá r mesterrel. Ám a vetélytárs nem ment bele 
a mérkőzésbe, hanem revolvert rántott s kije- í 
lentette, hogy védekezni fog. Gzájáék azonban i 
nem retiráltak meg a fegyver elől sem, hanem | 
dühösen rá akartak rontani. Erre Holubár j 
használta fegyverét s rálött Czájáékra. Mind­
két Czáját találta is a golyó s véresen terüllek \ 
el a kávéház padozatán. A merénylőt aztán a I 
kávéház vendégei lefegyverezték és mentőkért | 
telefonáltak, akik a súlyosan sérült két Czáját | 
a kórházba szállították. Az ügyet aztán a rend 
őrség vette kezébe, amely Holubárt előállította 
és kihallgatta.

Gzájáék napja tehát egy időre lehanyat­
lott, ha nem is végleg, mert valószínűleg fel­
épülnek. fis akkor újra kilépnek a porondra, 
mint két Toldi Miklós, akinek szintén baja volt 
régen.

Menyasszonyi
ékszere»
mélyen leszállított árakon

szerezhetek most be

Löftovits Arthur és Társa
1544 cégnél
Piac-Ue 44. (Dr. Ujfalussy-húz.)
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Jer/ygyürük 1539 Á
\ ékszerek, órák, ezüstnemüek \
® legolcsóbbak f
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fi amerikai házaspár.
Rejtélyes ékszerlopás Debrecenben.
4300 korona értékű ékszer eltűnése.
Tegnap délután egy jó megjelenésű 

férfi és egy elegáns uriasszony jelent meg 
a debreceni rendőrség központi ügyeletén 
Férj és feleség voltak. A férfi csak angolul 
beszélt, a nő korrkt magyarsággal. A férj 
neve Bricker Lajos, az asszony leányne­
vén Moskovicz Paula, debreceni születé­
sű. Nem régen tértek vissza Amerikából 
hol szalon-restaurant-juk volt. Most itt’ 
Debrecenben, a Csokonai-utca 16. szám 
alatt laknak.

Az úri asszony feljelentést tett, hogy 
ismeretlen tettes összesen 4300 korona 
értékű ékszerüket ellopta. A tolvaj ello­
pott egy darab két karáton felüli arany, 
amerikai foglalatú brillians gyűrűt, két 
darab három karátos platina, amerikai 
foglalásu gyűrűt és egy brillians ékküvü 
gyűrűt.

Hogy a lopás hol és mikor történhe­
tett, azt nem tudják. Az ékszerek a férfi­
nál voltak. Vallomása szerint azokat a 
zsebkendőjébe kötve, nadrágja zsebében 
tartotta és még délben meg voltak. Dél 
után 1 órakor Bricker Lajos elment S. I. 
férfi-szabó üzletébe, hol egy uj ruhát pró­
bált. Régi ruháját levetve, az újat öltötte 
fel és abban távozott el. A Jókai-utcán ta­
lálkozott a feleségével, aki kifogásolta a 
ruhát, hogy nem áll jól, miért is vissza­
mentek a szabó-üzletbe, ahol a régi ruha 
visszamaradt. Brickernek — szerinte — 
csak ekkor jutott eszébe, hogy az ékszerei 
benne maradtak a régi ruhához tartozó 
nadrág zsebében. Rögtön utána nézett, 
de már nem 'alálta meg hiánytalanul 
benne az összes ékszereket. A nagyértékv 
gyűrűk eltűntek, csupán egy kisebb ér­
tékű aranylánc és egy hasonlóan csekély 
értékű óra volt benne. Elkezdték keresni 
mindenfelé az üzletben, de a hosszas k<> 
resés dacára sem találták meg. Erre a 
rendőrségre ment férjével az urinő é< 
feljelentést tett. Az ékszerek az urasz- 
szony tulajdonát képezték.

A rendőrségen dr. Komlóssy Pál 
ügyeletes rendőrkapitány tolmács segé­
lyével kihallgatta Bricker Lajost, majd 
nejét és felvette a panaszjegyzőkönyvei. 
Aztán széleskörű nyomozást indított mcc 
Több detektívet és polgári rendőrt kül­
dött ki, de késő este a rendőrség minden 
buzgalma ellenére nem lehetett felderí­
teni a tolvajt. A szabó a leghatározottab­
ban tagadja, hogy üzletében bárki, sem 
ő, sem személyzete közül valaki hozzá­
nyúlt volna az ékszerekhez. Egyáltalán 
az ügy nagyon bonyolult, a legcsekélyebl 
nyom sincs a tettes kilétére nézve. A nyo­
mozást a rendőrség nagy eréllyel 
tatja.

foly-

nagy hurka estély
a Gambrinus sör­
ház és étteremben.
Czegfléd-u AT.

Frissen csapolt kőbányai sor, ki­
tűnő hegyi és homoki borok, elé­
rendő jó magyar konyha, nig int zero
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Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap

ovember 10-án prédikálnak a református 
templomokban a következő sorrendben: Kis- 
: .„lomban 9 órakor Czirjak Géza s. lelkész, 
n órakor Gáborján! Szabó Gábor s. lelkész, 
Knssuth-utcai templomban Boér Károly val­
loktató lelkész, Ispotály! templomban De- 

,fpv Gyula s. lelkész, Csapókerti imaházban 
Kovács János vallásoktotó lelkész, Homok­
ért! imaházban Könyves Tóth Kálmán lel- 
£(-sZ __ Vasárnap délután 5 órakor a főiskola 
. .^tóriumában vallásos estély lesz.

Csokonai síremlékének megújítása. 
Csokonai születésének idei évfordulójára 
l enyeleti kötelességet rótt le a Csokonai- 
vor rendbehozatta és megujittatta a köl- 
;)■ ’irját. Azt a hatalmas vasoszlopot, a 
.'neivet. 1836-ban állítottak fel a költő tisz­
telői egy kissé kikezdte a rozsda, a rajta 
lövő aranyozást elhalványította az eső, a 
síremlék kő- és vaskerítését is megron- 
oálták a viszontagságok. Itt volt a legfőbb 
ióéje, hogy a Csokonai-kör a további pusz 
mlástól megóvja a nemcsak neki, hanem 
minden magyar embernek oly drága sír­
emléket. A síremlék tehát újonnan festve 
es kijavítva várja november 17-én, a köl­
tő születése napján a hódolókat, első sor­
ban a kollégiumi ifjúságot, amely ott és 
akkor (nem pedig halottak estéjén) szó- 
kott áldozni Csokonai szellemének. Most 
még csak az kell, hogy a város, mint a te­
metők tulajdonosa, a Csokonai sírjához 
vezető ösvényt kiszélcsittessc és elegyen­
gesse hogy mindenki könnyen odatalál­
jon az örökéletü költő földi nyugvó­
helyéhez.

Ájíatosság. Urak budapesti Mária
kongregációja a szokott helyen este 6 órakor 
összejövetelt és áj tatosságot tart. Ajtatossag
után barátságos est.

Titokzatos öngyilkosság. Lúgosról je­
lentik: Lázári Nagy György dr., várme­
gyei aljegyző, aki városszerte közkedvelt­
ségnek örvendett, tegnap délután 2 óra­
kor pisztolyból szivén lőtte magát. Az­
után a szájába lőtt és meghalt. A fiatal­
ember, aki különben vőlegény is volt, nor 
mális életet folytatott és igy öngyilkos­
sága igen titokzatos.

Munkásgimnázium. — A debreceni 
munkásgimnáziumba az idén is szép szám­
mal jelentkeztek a hallgatók. Mivel még hely 
van. az igazgatóság felhívja azokat, akik a 
tanfolyamot látogatni akarják, jelentkezzenek, 
mert a tanfolyam a jövő heten megnyílik. A 
tanfolyamban az I—II. polgári iskola tanter­
ve szerint haladunk, ugv. hogy az illető az év 
végén a polgári iskola I—II- osztályaiból 
vizsgálatot tehet. Tandíj nincs, beiratási dij 2 
korona. Jelentkezni lehel Csurka ig. urnái, 
Burgnndia-utca) vagy Zalai János dr.-nál 
'Vígkedvű Mihály-utca 11.) Az intézet meg­
nyitása a jövő héten lesz.

Gyilkosság az utcán. Székesfehérvár­
ról jelenti tudósítónk: Szabad battyán köz 
ség lakóit véres esemény tartja izgalom­
ban. A községhez tartozó Szárhegyen teg­
nap délután Felső Pajor József gazdálko­
dó a nvilt utcán megtámadta és agyonü­
tötte Balogh Mihály gazdálkodót. A két 
gazda között egy időben a legjobb barát­
ság, volt. Nemrégen azonban egy bírósági 
tárgyaláson összetűztek s azóta ellensé­
ges indulattal viseltettek egymás iránt. 
Pajor József utóbb kereste az alkalmat, 
hogy Baloggal kibéküljön, mivel kölcsön 
pénzre lett volna szüksége, amit a jó­
módú Balogtól akart megszerezni. Teg­
nap délután a két gazda együtt Indult 
hazafelé a szőlőből. Útközben Pajor Jó­
zsef kérlelte Balogot, hogy béküljön ki 
vele és adjon neki kölcsön 500 koronát, 
melyre égetően szüksége van, mivel el 
akarják árverezni a. házát.. Balog azonban 
hallani sem akart a kölcsönről s ridegen 
elutasította a gazdát. Balog akkor már a 
házhoz ért s éppen be akart térni a kapun 
— mikor Pajor a kezében levő ásóval hir­
telen oly hatalmas ütést mért Balog fe­

jére, hogy az vértől borítva, menten hol­
tan bukott a földre. A vérengző ember 
még többször fejbesujtotta áldozatát, a 
kinek a fejét a fölismerhetctlenségig ösz- 
szeroncsolták az ütések. A gyilkos gazda 
azután egyenesen a csendőrségre sietett, 
feljelenteni magát.

— Megöltem az ellenségem, verjenek 
vasat a kezemre! — mondta dacosan a 
csendőröknek.

Székesfehérvárról vizsgálóbizottság 
utazott Szabadbattyánra.

Védekezés a vértetü ellen. A Sesta- 
kertben az almafákat ellepte a vértetü. A kár­
tékony féreg nagyon régen nem jelentkezett 
olyan nagy mennyiségben, mint az idén.
Egyes kerttulajdonosok korán felismerték a 
veszedelmet s el is végeztették a különben kö­
telező irtási munkálatokat. Igen ám, de, a 
többség tudomást sem vesz a bajról s igy hi­
ába védekeznek a tnaguk részéről. A mező- 
rendőrkapitányság bizonyára segítségére lesz 
a gondos kerttulajdonosoknak s a mulasztó­
kat fel fogja hívni a vértetü irtásáról kiadott 
rendelkezés betartására.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették he az anya­
könyvi hivatalnál: Fóka Antalné rnf. *27 éves, 
Csomós Erzsébet r. kath. 30 éves, Ludánszki 
János r. kath. 57 éves.

Megkövezett szerelmesek. — Magyar 
Bálint tegnap este menyasszonyánál. Kovács 
Juliánnánál időzött. Mikor haza fele igyeke­
zett, a kaputól pár lépésnyire elkísérte Ko­
vács Juliánná is. Alig tettek pár lépést, mikor 
hatalmas kőzápor zúdult rájuk. Féltéglák, ki­
lós kövek repültek a megrémült emberekre. 
Hiába kiáltozott a két ember segítségért, a sö­
tétség leple alatt dolgozó dobálok annál gyor­
sabban röpítették a köveket. Magyarék alig 
tudtak egy kapu alá vánszorogni. A szeren­
csétlen emberek itt a sebesülések következté­
ben eszméletlenül roskadtak össze. A sebesül­
teket lakásukra szállították, ahol nyomban or­
vosi kezelés alá vették. Az orvosok véleménye 
szerint a férfi sérülése életveszélyes. A csend­
őrség az eset után megindította a nyomozást 
és még az éj folyamán elfogta netteteket ifjú 
Bagosi Lajos. Sánta Ferenc, Mod vés László, 
Jneze Sándor személyében, akik beismerték, 
hogy ők dobálták meg Magyarokat.

Elloptak egy községi pénztárt. Buda­
pestről jelentik: Cégiéd-Bevcellen a göz- 
ségi pénztárt, melyben 14.000 korona volt, 
ellopták. Mikor tegnap észrevették a hi­
ányt, táviratban fordultak a főkapitány­
sághoz, hogy segítsen a tettes kinyomo­
zásában. A rendőrség részéről Sárkozy 
detektív nyomban elutazott. Reggel pedig 
ugyancsak sürgönvileg értesítették a fő- 
kapitányságot, hogy a csendőrség letar­
tóztatta a községi pénztárost, akinek nyíl 
ván része van a 14.000 korona eltünteté­
sében.

Eljegyzés. Deutsch Jenő, a Deutsch 
cég beltagja eljegyezte Berkovits Ilonát Buda­
pestről. Minden külön értesítés helyett.

Egy nap — tiz óra. Érdekes és külö­
nös terv kozd a kornak megvalósulás stádiu­
mába jutni Franciaországban. Poincaré mi­
niszterelnök a legutóbbi minisztertanácson 
előterjesztette a kereskedelmi miniszter javas­
latát,'mely a meleg, cső, fény, főként az idő 
mértékegységeit a tizes rendszerre számítja át 
és használatát o rendszer szerint teszi kötele­
zővé. Eszerint egy nap tiz órából áll, a porc 
az órának századrésze, a másodperc pedig ti­
zed része. Már van is ilyen óra és ennek felta­
lálója — magyar ember: Baloghy Lajos ny. 
százados, aki most kért találmányára szaba­
dalmat és természetesen Franciaország is ma­
gának követeli a tizedes órák készítésének jo­
gát. Ha francia állam nem respektálja az ö 
jogait, perrel támadja meg a francia állam- 
kincstárt. No de azt hisszük, egyelőre nem 
lesz szükség a perre, mert az egész ügy még 
a jövő zenéje.

Alkalmi vétel eredeti olajfestmények 
Tolnay, Ncogrády, Novúk, Bretschncidor Ber­
cik elsőrangú művészek munkái eladók; meg­
tekinthetek szombaton és vasárnap egész nap 
a Royal-szállóban,

Hajdndorog nj _ orvosa. Hajdudorog- 
ról jelentik: Dr. Lápbssy Kálmán egyetemi 
orvostudor, a budapesti női klinika és az uj 
Szent János kórház volt orovosa, ki rövid 
ideje Hajdudorogon tartózkodik, most végle­
gesen a városban telepedett le a polgárok meg­
elégedésére és kívánságára.

Váltóhamisitó földbirtokos. — Pados 
Pál szombathelyi földbirtokosnak tegnap 
három darab, összesen 30.000 koronáról 
szóló váltója járt le, három pénzintézet­
nél. Az intézetek a váltók kezeseit, Déry 
József és Horváth Sándor földbirtokoso­
kat értesítették a váltólejáratról, a mit 
ezek a legnagyobb meglepetéssel fogad 
tak, mert Pados Pál soha sem kérte a jór. 
állásukat. Jelentést tettek, hogy hamis 
váltóról lehet szó és vizsgálatot kértek 
Pados, úgy látszik, megneszclte a dolgot 
és megszökött. Birtokát erősen megter­
helte és csak a minap vett föl rá 15.000 
koronát, útlevelet is szerzett, hogy Ame­
rikába meneküljön. A váltóhamisitó föld­
birtokost Szombathelyen a vasúti állomá­
son elfogták és átadták a szombathelyi 
kir. ügyészségnek.

Jutalom tanítóknak. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter az iparos tanonc-ollho- 
nők sikeres eredményű vezetéséért C-urka 
István debreceni és Miké József hajdúnánási 
községi iparos tanonciskolái igazgatónak, il­
letve tanítónak 200-—200 korona juta lomdi­
jat. engedélyezett.

A szegény gyermekek felruházására
alakult Polgári Asztaltársaság ma este tartja 
meg tisztujitással egybekötött felruházás! ün­
nepélyét. A meghívók már szétküldettek, ha 
azonban valaki tévedésből nem kapott volna, 
tekintse magát meghívottnak, mivel a jóté­
konyság barátai közül bárkit is szívesen lát az 
elnökség. A felruházás kezdete délután 5 óra­
kor. Este fél 8 órakor társasvacsora étlap sze­
rint és utána tánc Rácz Károly fiai muzsikája 
mellett.

Megölte a szélmalom. Makóról jelen­
tik: Szél József szőregi szélmalmában ha 
lálos szerencsétlenség történt. Az iskolá­
ból kijövő gyermekek a szélmalom alatt 
bámészkodtak. Egyik-másik pajkosabl 
belekapaszkodott a malom vitorlájába, 
egy darabig emelkedett rajta, aztán el­
eresztette. A pajkos fiuk játékát megked­
velte a molnár Ilona nevű kis leánya. Be­
lekapaszkodott a vitorlába, de aztán nem 
tudta elereszteni. Fennakadt a ruhájánál 
fogva. A malom többször megforgatta a 
levegőben a kis leányt, aki azután szédül­
ten bukott a kövezetre és szörnyet halt.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Özv. Nagy Jánosné szül. Király Ju­
liánná úgy a maga, mint gyermekei: Juliánná 
férjével Mester Lajossal, továbbá Mariska 
egyetlen unokája: Margit nevében is is a 1- - 
mélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatja 
hogy a jó férj, gondos apa, nagyapa: m 
Nagy János folyó hó 13-án, délután, éles. 
54-ik, boldog házasságának 33-ik évében \ 
ratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi i 
szeit. folyó hó 15-én, délután 3 órakor fogjuk 
a Homok-utca 73-ik számú gyászháztól, a re­
formátus egyház szertartása szeriül, a háziul 
tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai te­
metőben örök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tességtételére rokonainkat, barátainkat, vala­
mint a bánatunkban igaz részvéttel osztozókat 
meghívjuk. Debrecen, 1913. november 14-én. 
Áldás és béke poraira! A temetést Fodor test­
vérek Bizalom tem. int. rendezi.

* A Villám legközelebbi száma válto­
zatos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai eláru­
sítóknál.

Meteor mozgó-színházban ma, szom­
baton a következő fényes műsor kerül bemu­
tatásra: Simplon, színes természeti felvétel. A 
bögömasina, humoros. A könyvtárosnő, dráma 
1 felvonásban. Nem mind arany, ami fénylik, 
humoros. Kliensem felesége, vígjáték 1 felvo­
násban; továbbá bemutatásra kerül az Arany 
kalicka cirnü társadalmi világsláger 3 felvo­
násban, a világszépségü táncosnővel, Szaha- 
rettel a főszerepben. Holnap fényes uj műsor.
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Letört bimbó. Az Ur adta, az Ur el­
vette: Áldott legyen szent neve érette!!... Szi­
vünk mélységes bánatával tudatjuk, hogy fe­
lejthetetlen gyermekünk és testvérünk: Boross
• 1 ólán ka f. hó 13-án, délután 1 órakor, életé- lérért'kaphaTó' Antaífvnái! SzenT'Anna-u. 
nek 7-ik evőben, rövid szenvedés után esen-

Blous Komlósnál, Piac-u. 52. Több, 
mint ezer selyem blous érkezett. Darabja 9 K 
Komlósnál, Megyeház mellett.

A Titok... Bernstein színmüve 60 tü­

dősen elhunyt. Kedves halottunk földi részei 
f. hó 15-én, szombaton délután 3 órakor fog­
nak, a Homokkert, Hegyi Mihályné-utca 32. 
számú háznál, a református egyház szertár­
ié sa szerint tartandó rövid ima után a (Kos­
suth) Czegléd-uteai temetőben örök nyuga­
lmira helyeztetni. Végtisztességtételére roko­
nainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1913. november hó 14-én. 
Áldás és béke poraira. Bánatos szülei: Boross 
Ferenc, Boross Ferencné szül. Manzer Mária. 
Testvérei: Ferenc, Mariska és László. A többi 
-ikon nevében is. A temetést Bankó temetk. 
vállalata rendezi.

Felakasztotta magát. — Nagy János,
Csillag-utcai lakos tegnap lakásán fel­
akasztotta magát és mire tettét észrevet­
ték, már halott volt. Nagy János régeb­
ben csizmadia ipart űzött, de teljesen 
tönkre ment és az utóbbi időben ujság- 
árusitásból élt. Valósággal rabja lett az 
alkoholnak és öngyilkosságát is ittas ál­
lapotban követte el.

Megszökött betörő. A nyíregyházi
rendőrség táviratban értesítette a debreceni 
rendőrséget, hogy az ottani rendőrség börtö­
néből Nyitrai Gyula debreceni születésű, 17 
éves fin, ki ott betöréses lopás miatt letartóz­
tatásban volt, megszökött. Valószínű, hogy 
Debrecen felé vette útját, azért a rendőrség 
megtett mindent, hogy elfoghassa.

Betört az atyja házába. Kiss Jánosné 
dohánygyári napszámos ismeretlen tettes 
ellen feljelentést telt, hogy lakását fel­
törte, feldúlta és kifosztotta. De csak 16 K 
készpénzt talált. A rendőrség kiderítette, 
hogy a betörést nem más követte el, mint 
az asszony saját fia, Kis József, aki csak 
azért rlulta fel a lakást, hogy félreve­
zesse a rendőrséget. Azonban leleplezték 
és a rendőrségre állították. Ott bevallotta, 
minőt, sőt azt is elmondta, hogy féléimé- j 
bon a pénzt a kisállomás előtt elásta. Ott 
meg is találták. A fiút javitó-intézetbe j 
fogják internálni.

Leesett a tnlyiyáról. Alcxi Emil ben- í
tesseged tegnap délután talyigán ment a vá- j 
góbidra. A Szappanos-utcán ostorát leejtette, 1 
utána hajolt, eközben lezuhant a kövezetre és j 
agyrázkódást szenvedett.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko- j
vök, valamint jó ismerőseink, kik fele.j(hetet- ; 
i- n drága jó férjem végtisztességtótelón meg- I 
jelenésükkel végtelen fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ez utón fogadják hálás köszöne- 
t'inket. Özv. Balogh Györgyné és gyermekei.

Baleset a pénzügyi palota építésénél.
Tegnap délután a Kossuth-utcán, a pénz­
ügyi palota építésénél szerencsétlenség 
tori ént. Egy nagy réteg fold beomlott, mi­
nek következtében Nagy József kőműves- 
segéd megsérült. A mentők súlyos belső 
sérüléseivel lukasára szállították.

Eltűnt aranylánc. Kaiser Ilona 16
eves urileány bejelentette a rendőrségen, hogy 
tegnap a korzón rövid aranylánca eltűnt. El­
vesztette vagy ellopták.

* Le»n.ígyoijj válasstí'c pong/o*
I .libán; 8 korona minden létező szinbez

Palackozott borok literenként siller
84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 1 K 20 fillér 
Szabó Lajos fiainál.

1000 gyertyafény erejének felel meg
az a világitó-tcst, amelynek müvilágitása 
mellett bármily borús időben — ünnep­
lés vasárnapokon is — reggel 8-tól este 
7-ig készülnek művészi kivit el ú fénykép- 
felvételek Kozmann Gusztáv és társa (ez­
előtt Mai és társa fővárosi udvari fény­
képész művezető beltagja) műtermében, 
Piac-u. 41., dr. Ujfalussy-ház. A müvilági- 
tás mellett készült felvételek fényhatása­
ikban meg nem különböztethetők a nap­
sugaras időkben készültektől. Rendes vi­
déki fényképárak. Műterem bejáratánál 
uj kirakat.

Mikszáth Almanachja és a Kincses
kalendárium 1914. évre megjelent s 2 koroná­
ért Gsáthynál (Piac-utca 8.) kapható.

Könyvkötések és díszmunkák An-
lalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek, 
Piac-utca 31.

Paplanok, matracok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Dr. Lán» szanatóriumV»* felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij ő koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos győgyeszközök fran- 
clinisatióhoz. arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény.

keresett elő és azzal csöndesen a két kis 
ágya hoz lopom,. „ *, Róz„ «
többe' '' A 6y"mck s™ moSi

mai... A neszre fölriadt a kis Ilona, aki felé
közeledett a késsel az édesanyja. Rikniio 
kezdett és menekült volna az anyja elöl T 
nem tudott lejutni azá gyról. Egv ideig 0,, 
futkosott az agyon, keresztül-kasul vérben 
iekyo testvérén, az anyja pedig a késsel ül 
duzte. Hat helyen sebesült meg a kis leány ó 
míg kitudott menekülni és föllármázta a sLr 
szedokat, akik csak nagynehezen tudták át' 
talmatlanna tenni a dühöngő asszonyt áki 
folyton ordítozta: ' ’ akl

—- Megölök mindenkit!
Vegre is lefogták és 'megkötözték a szó. 

roncsét len asszonyt, aki magán is több sóm. 
lest ejtett n késsel. A kis leányával együtt be­
szállították a kórházba. A kis Rózsit a halót 
tas kamaraba vitték. '

Kossuth Ferenci 
jobban van,

A* utolsé bulletin.
(Fővárosi tudósítónké.-1.)

j Kossuth Ferenc állapotában állandóé* 
tartós a javulás, ugyannyira. hogy az orvosok 
elhatároztak, hogy több bulletint nem is adnak 

1 ki betegségéről.
; , , ,simult éjszakát nyugodtan töltötte a
1 bnt.eg Pártvezér. Esti fiz órától éjfél után '

óráig nyugodtan aludt. Ekkor felébredt s hús-
.......................... -V------, -............ --- ■ Jfvest eyett tapikával. Utána ismét mély álom-
Finsen fénygyógynvót#. Tnermopenetratio. Mo- j üa mar.uJt ,s egészen reggelig nyugodtan aludt

sz., megyehátiKomlósn-il, Pi'tc-ntca 
mellett.

Kupié, magyar nóta, operett, füzetek 
kölcsön is kaphatók Vutalhnál.

Fölkérj tik azon illetőt, ki az Uranus 
szininiz t. hó 13-nn 8 óratol 10 óráig tartott 
\ löadásán a zsöllye ülés 13—14. számú he­
lyen tilt, hogy az döbbeni előadásból tévedés- 

■' I ott hagyott ezüst ívlikült 11. 11. monogram­
mal, a kiadóhivatalba, vagy a rendőrségre 
•szolgáltassa be, annyival is inkább, mivel tud­
jak. ki vitte el. A jogos tulajdonos.

Kosztümkclmék, pongyola és blúz­
szövetek. bársonyok nagy választékban kap­
ható Szalui Lajos fiai regnél

dern műtőterem. TuuaKOzódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-u.

Csöves tengeri 200 mm. eladó. Fel­
étetni is lehet a helyszínen, esetleg na­
gyobb mennyiség is. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba. Vagy ott a cim megtudható.

Szőnyegek, függönyök, ágy- és asz­
talterítők Szabó Lajos fiai cégnél.

yiz őrült anya rémtette.
Elvágta
a gyermeke nyakát.

Miskolc, november 14
Rettentő vérengzést vitt véghez a közeli 

Domaháza községben egy szegény anya, kinek 
elméjét megzavarta nyomorúság. Éjszaka 
villogó késsel támadta meg alvó ártatlan kis 
leánykáit. Az egyiknek elmetszette a nyakát, 
a másik fölriadt és védekezett és hat szúrást 
kapott.

özvegy Gom őri Jánosnénak hívják a sze­
rencsétlen asszonyt. Néhány esztendővel ez­
előtt, mikor a férje még élt, nagyon megelé­
gedett asszony volt a szép fiömöriné. A férjé­
nek jó foglalkozása volt. vagyonuk is volt. A 
férj a múlt évben meghalt. Csak akkor tudta 
meg a jómódhoz szokott asszony, hogy a va­
gyonra a hitelezők egész serege ólálkodott. 
Nem maradt semmije a két kis leányával öz­
vegységre jutott Gömörinének.

Szegényes kis lakásban húzódtak meg, 
kézimunkát végzett és ebből tengődtek, nagyon 
keservesen. Nem régen falura, Domaházára 
költözött Gömöriné, mert a városban drága 
minden, azt gondolta, falun olcsóbban, köny- 
11 yebben fog élni. De ift is csak nyomoroglak. 
Az utóbbi időben már egyre kevesebb megren­
delést kapott kézimunkára, mostanában pedig 
egyáltalában nem kapott megrendelést sem­
miről. lv-lséghoo.sell. Folyton panaszkodott és 
sirt. A kél leánykája, a tizenhárom éves Rózsi 
és a tizenkét éves Ilona vigasztalhatták az 
édes anyjukat, de hiába.

A szí roncsét len asszony mára virradó éj­
szakán fölkelt csendesen az asztal mellől, hol 
az imádságot könyv mellett virrasztót! és kést

Szívműködése ma már egészen rendes > 
közérzete is olyan jó, hogy vidáman elbeszél- 
get ma már öccsével, aki állandóan melletti 
^e°dlk es látogatóival, akik már egv re 
több időt tölthetnek mellette. Étvágya is telje­
sen visszatért, úgy, hogy 111a már egész menü­
ket eszik végig. A jó étvágy mellett ereje szé­
pen visszatér és ha valami közbe nem jön, pái 
nap múlva egészen elhagyhatja az ágyat.

Ma délelőtt fiz órakor újból megvizsgál­
tak báró Müller és Herezel professzorok és a 
kővetkező kommünikét adták ki:

Kossuth Ferenc állapotában a javulás 
tartós, amiért is több orvosi jelentés nem 
adatik ki.

Uáró Müller, báró Herczel.
Kossuth Ferenc állapota iránt még ma is 

!ge7? ®okar? érdeklődtek a politikai és közélet 
kitűnőségei közül és mindenki örvendve vett 
tudomástarvól, hogy a beteg pártvezér inimái 
a tartós javulás útjára lépett és nem sokára 
el is hagyhatja a szanatóriumot.

Táviratait.

Az újságírók Kenedy Géza ellen,
Budapest, nov. 14. Az Otthon kör 

tagjai rendkívüli illésre hívják össze a 
választmányt, amely elé kizárási indít­
ványt terjesztenek Kenedy Géza ország- 
gyűlési képviselő ellen, ujságiró-ellenes 
magatartása miatt.

Az osztrák delegáció elnökei.
B é c s, nov. 14. Dr. Les és dr. Szilva 

lettek az osztrák delegáció elnökei. A de­
legáció kedden este fog megalakulni.

A főrendiház ülése.
Budapest, nov. 15. A főrendiház 

ma délután 4 órakor báró Jósika Samu el­
nökletével ülést tartott. Az elnök clparcn- 
tálla az időközben elhunyt főrendeket, 
megválasztották a delegátusokat és vita 
nélkül elfogadták a konzuli bíráskodás­
ról 9 az egyesített bírói és ügyvédi vizs­
gáról szóló törvényeket.
<=~=l:
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Elrejtett levelek. Éd^S cGkortornja
A padlás titka.

Kellemetlen fölfedezés történt a hajdu- 
Emrsoni postahivatalnál. Talán maga a posta- 

stcrnö sem sejthetett eddig semmit sem a 
dologról s ez esetben öt is érhette a lcgkino-
s abban- . ......\ múlt napok egyiken a postahivatal
«zolgáia fölment a padlásra s ott valami szer- 
::YIU , tán keresgélt. Eközben az egyik sarok- 
j‘m egy egész garmada levélre és levelező­
lapra bukkant.

A levelek nagy része fel is volt bontva s 
U,IV bevert ott a csomóban. Más része azonban 

I ,jn módon érintetlen volt, amint megérke- 
" t! sőt volt közte sok olyan levél is, amelyet 
I dát ilyen módon nem továbbítottak. A talált 
Ideiek száma többre mehet százötvennél.
\ szolga nyomban értesítette a levélről a pos­
tamesternőt*. Ez viszont felettes hatóságának, 
a‘ nagyváradi postaigazgatóságnak tett jelen- 
t -i. A nagyváradi postaigazgatóság most a 
debreceni kir. ügyészséghez fordult, hogy in­
dítson eljárást levéltitok megsértése címen. — 
EKibb azonban természetesen azt kell kinyo­
mozni. hogy kinek állhatott érdedében a leve­
lek elrejtése és azoknak fölbontása? A tettesre 
vonatkozólag ugyanis ez időszerint még nincs 
pozitív bizonyíték.

Törvénykezés.
§ Elitéit tolvaj. Kardos Sándor egy éjjel

bclopózkodott Sarkad i István bán ki tanyájára 
és onnét 3íi korona értékű lószerszámot ello­
pott. A csend őrség kinyomozta, hogy ő volt a 
tettes s megindították ellene az eljárást. Az 
ügyet etgnap tárgyalta a törvényszék, amely 
Kodás Istvánt, mint többszörösen rovott múl­
tú egyént, tettéért hat hónapi börtönre ítélte.

§ Megvádolt gazda. Kiss György 60 éves 
jómódú vértesi gazdálkodónak két fia össze­
szólalkozott egyik cimborájukkal, akit alapo­
san helyben is hagytak. A nagylétai csendőr- 
őrs nyomozást indított az ügyben, este kilenc 
órakor állhatták be Kissék Ikására s el akar­
ták vinni a ....t fiút. Ez ellen azonban az apa 
tiltakozott. Azt kívánta, hogy a csendőrök 
községi közeget is hozzanak magukkal, mert 
különben enm lehet nyugodt a felöl, hogy a 
fiait a csendőrök meg nem kínozzák. Erre a 
csendőrök rátámadtak az öregre, őt is maguk­
kal hurcolták, sőt adtak neki egy pofont is. 
Mindezek tetejében pedig még fel is jelentet­
ték hatóság elleni erőszak miatt. Az ügyet teg­
nap tárgyalta a debreceni kir. törvényszék. A 
csendőrök vádja alaptalannak bizonyult s igv 
Kiss Györgyöt fel is mentették. Az itéletjog- 
prös.____

Birtok-árverés.
Folyó évi november hó 27-én, d. e. 9 

órakor a nagyváradi kir. Törvényszék érvé­
rek) helyiségében árverés alá kerül Gy. Mol­
nár Bálint és nejének az alsó tótfalusi határ­
ban Evő 241 kát. hold. szántóföldje. A boto­
tokon 70.000 kor. 5 százalékos Nagyszebeni 
földhitelinh zeti kölcsön van, mely a vevő 
által átválalható lesz. — Vasútállomás Bihar,

Bővebb felvilágosítást nyújt: 1596
Nagyszalontai Takarékpénztár r.-t.

kiváló minőségben kapható 
kicsinyben és nagyban

KONTSEK 6EZA
fűszer és csemege kereske­
désében Kossutk-utoa.
Mázsa számra nagy fogyasztóknak jelentékeny engedmény

1490—1913. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Debre­
ceni Elsötkpónztár végrehajtatónak Kerekes 
Adóm és neje Szeifert Getrud végrehajtást 
szenvedő végrehajtási ügyében a debreceni 
1167. sz. tjkvben A X 11446—57. hrsz. alatt 
felvett Kaszás telepi házas ingatlanra 620 ko­
rona kikáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. 
évi november hó 24. napjának délelőtt 9 era 
kor e kir. trszék árverési termébe megtar­
tandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának százalékát készpénzben, 
avagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az. ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bá­
natpénzt az általa ígért ár százalékáig kiegé­
szíteni, különben Ígérete figyelmen kívül ma­
rad és a nyomban folytatandó árverésen részt 
nem vehet.

Debrecen, 1913. évi október hó 1. napján.
Fiilöp Károly sk. kir. (jegyző.

A kiadvány hiteléül 
Szirma)) tsz. ig. tkvvezető.

A derecske! kir. jbiróság, mint tkvi ható­
ság közhírré teszi, hogy a Derecskéi nevelés 
ügyi alapítvány végrehajtatónak özv. Balogh 
Ferencné Szőke Zsuzsámra derecske! lakos 
ellen folytatott végrehajtási ügyében 400 K 
töke, ennek 1912. évi január hó 1-ik napjától 
járó 6 százalékos kamatai 66 K 90 fill, már 
megállapított végrehajtási és az árverést je­
lenleg 28 K 30 fillérben megállapított, vala­
mint a még felmerülő költségekből álló köve­
telése céljából a derecske! kir. járásbíróság te 
Kilétén levő, a derecske! 3404. sz. betétben fel­
vett 5708/1 5709/1 117701A 13369/i 13370/2-n 
13532. hrszám szántókra és rétre együtt 60s 
IC.-nában és a derecske! 3405. sz. betétben 
A—I. sor 959., 960. és 6354. hrszám a felvet! 
házas beltolcknek és első fordulóban levő szán 
tónak özv. Balogh Ferencné Szőke Zsuzsán 
nát illető 8 tizenhatod részére együtt 574 h 
50 fillérben megállapított kikiáltási árban n 
végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak fo­
ganatosítására határidőül 1913. évi decmlu. 
hó 4. napjának d. e. 11 óráját Derecskére i 
bíróság árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár azonban az árve­
résre kitett ingatlan a kikiáltási ár kútbai- 
mad részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási áru­
nak 10 százalékát készpénzben vagy óvadék 
képes értékpapírban letenni vagy az 1881. év; 
60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről ki 
állított szabályszerű elismervényt a kiküldött 
nek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, ug> 
Derecske községházánál tekinthetők meg.

Derecske, 1913. évi szeptember hó 15-én 
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

Szabó sk. kir. jbiró.
A kiadvány hiteléül 

Epcrjcssy Gyula k. fkvvezetö.

Piacz-u* 52. megyeház mellett.

ytZegfiezdödött OCCaSÍO eladás
JComiós ” divatüázában

Női felöltők 15 K. feljebb és minden színben.
Blousok 5 K. feljebb minden színben és minőségben.
Valódi szőrme kabátok 50 K. feljebb nagy választékban.
Costöm 25 K. feljebb angol kelméből.
Pongyola 5 K. feljebb minden színben.

occa$ioS.Äsoccasio.
Glück Ede cipőüzletét

Hungária mellé helyezte
a mén raktáron- levő férfi, fiú és gyermek cipők minden elfogadható

árban adatnak el. —“
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Afré M'<«iéuk eeysieri
mituiiM ie míi* se rat.
■Isdee lev.bbl s«é 5 fUl.
vtttecaek MtikMi terűt.
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VV
Lovclbeli tuaekosódisokre ingyen adunk felvilágosítást, cask a válaszra sz ikséges béivcget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számat a kiadóhivatallal mi dig közölni Ml, V

flpro nirdettsek dlje elír, 
fizetendő Vidékről *pr4 ! 
hirdetések dija levélj*, 
gyekben Is bekiuhető

Hirdetéseket csak délután 5 óráig vesz fel a k a ióhivatal.

Leválsz á».
HM.

28
.'•vés előkelő Állású tiszt­
viselő, csinos fiatal leány 
vagy asszony őszinte ba* 
■ iótiffát knresi.. 1. Tele­
ket „KsltesBán’t jóiig -ru 

kiadóba kt r._ 228
Odaadó 32

- \ mbntuíi a jojzotl ho- 
Iv-it ixi úlöüjix várit! 

V. l>

Egyedül
• r.- U vő! v in *

- n '.a; i.l'iiu.
ki- 
_b

Ul&tszertár
I liatvaTi-ii. 11.) órjegyzé* 
.. . ■ rjü !i!V.1. roliouü!
Vi-íőkrd szállítás után­
véttel ! Árjegyzék in­
gyen !1! 235

„Készülj oicárn"
jeligére levél van a ki­
adóhivatalban. b

HjÉnlat

Gimnázinml 
lan ülök oktatását elvála- 
lom havi 20 koronáért, 
(‘isn a kiadóhivatalban.

9187

Hollandi
Jáemt és Tulipán hagy­
mák kiválóan elsírandó 
minösúgboii kaphatók Pa­
li zeit mag- és virágkeros- 
kedésében, Ssent-Ánua-u. 
íz. szám. 325

Reform
fűző már az kor. 5.20 
filléres is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
választék Benyáts li. 
főtéri üzletében. 231

Villám
1911-1918. évi teljes év­
folyama kapható a ki­
adóid vaudban.

Kőmttvcs
és áosmosteri vizsgára 
szakszerien óe sikorrel 
előkészít esti kurzuson 
nagy gyakorlatú építész 
előnyös feltételek mellett. 
Címe Pacsirta-u. 50. 247

Szakképzett
maszőr és maszőrnő aj ál­
koznak úri házakhoz, cim 
Gergely Pál fiirdőmester 
és neje Simonffy-utca 7. 
vízg ügyintézőt. 208

Saját
termésű martin kai bor 
I. 72 fill, kapható, Csapó­
utca 49 sz. alatt. b

Díványok
, készen Nagy Antalnál 

kapható bevonásokat ju­
tó nosan vállal Arany ,)á- 
nos-ute* 38. 66

Bútorozott
világos szép tágas utcai 
szoba mindon órán kiadó. 
Ugyanott ebéd koszt 
kapható bontétkezásre, 

Magoa-u. 14. sz. b

Kiadó
vendéglőn k, kifózésnok, 
vagy más üzletnek alkal­
mas helvisóg Attilatér 2.
_______ _____________ 182

Kiselejtezett
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyáts Emil 
főtéri uzlet kézimunka 
osztályában. __ 232

Házi
ebéd koszt havi 25 koro­
náért kapható úri embe­
rok részére, cim a kiadó- 
hivatalban. 9827

Kályhák
tűzhelyek. íiislcsövek, 

Itonybabrrendezósi cik­
kek, zsirbödönök legol­
csóbban beszerezhetek 
Friednél, Csapó-utca 27.

229
Szentimrei

sajáttermésü borok D.ira- 
bos-u. 56. 223

M Tea I
és mindennemű ital 

különlegességek 
nagy választékban 
legolcsóbban be­
szerezhetők Grósz 
Sándor és Test­
vére, kenyér piac.

$§í!é$öléííl!|
Hurka-rizsek, saját őr­
lésit és tisztán kezelt 
fűszeráruk, valamint 
mindennemű idei fő­
zelékek legnagyobb vá­
lasztékban és a leg 

olcsóbban

fjrósz Sándor és 
Zesivére

iüszeráruház.iban sze­
rezhetők be, Csapó-u 
7 sz. Telefon 385 
Megrendelések házhoz 

s/átlitva.

Bérhásak
főtérhez közel, tanyaföl­
dek, martinkai azőllő, 
éielmÍEzeriizlet kevés 

pénzzel megvehetők. Bő­
vebbet hirdetési irodában 
Csapi-utca 12. 161

Kossuth-
utca 6. sz. kiadó egy ud­
vari szoba irodának vagv 
raktárnak. 246

Nagy
világos asztalos műhely, 
nagy deszkásain szép 
lak issal vagy anélkül ki­
adó, értekezni Piac 71. sz. 
II. emeld. 234

Elsőrendű
úri házi koszt kihordásra 
kapható egy gr8fi ház­
ban volt gazdasszonyn.il 
Szent Anna-utca 27. Ho- 
gedüsné. 333

Egy
jó szoptatós dada ajánl­
kozik úri házhoz Baitliány 
utca két szám. 240

Savanyított
fehér répa kapható Fól- 
egyházy János fiiszer- 
Uzletébon. 60

Úri
családnál elsőrendű házi 
koszt kapható, bentétke- 
zésro, kihordásra. Ugyan­
ott elegánsán bútorozott 
utcai udvari szoba kiadó 
azonnal, óim a kiadóban 

211

Ksmeiit
Nyugdíj-

pénztárral bíró vállalat 
koros érettségizett gya­
kornokot. Ajánlatokat a 
kiadóhivatal továbbit 

..Nyugdíjas jeligére. 205 
KIvrsxett

csütörtökön női arckép­
pel kis arany fénykép­
kor t. Megtaláló juta­
lomban részesül Kgyház-
tér 6. em. 230

Jó
házból való fiút tanuló­
nak felvesszüuk Deutsch 
íiiszerkereskedés, Hatvan 
utca. 226

Egy
gyakorolt lüzunö állandó 
munkát keres, Osillag-u. j 
92.___________________ 224

Könyvelést, 
gépírást tudó leány 15-re 
alkalmazást keres. Cim a 
kiadóban. 222

Egy
ügyes jutalékos helyi­
ügynök felvétetik Klein 
Vilmos festéküzletében. 
__________ ___________177

Bank-
íőkőnyvvclő szabad órái­
ban elvállal könyvelési 
munkálatokat ipar vagy 
kereskedelmi munkála­
tok r’Bzéről. Cím a ki­
adóban. 220

Házmestert
vagy házmesternél Szé­
chenyi utca 26. sz. ház­
hoz felveszek. Felvilágo­
sítást nyújt a Piac-u. 42. 
sz. alatti ügvvédi iroda.

____    248
Böföa

kereskedő segódi, vagy 
pénzbeszedői, esetleg ügy- 
nő« állá t kér. s, szives 
megki resés Nyugati utca 
6. Bálint Je ő._______236

Urasághoz
gépészkov ács kerestetik 
2000 korona fizetésre, is­
pán, kulcsár nős, nőtlen, 
egy fiatal nős kertész is 
1200 korona fizetésre. 
Pataky, Csapó-u. 53. 238

Szombaton f. hó 15. 
szerény

hurka estet
rendezek. Saját ter­
mésű ujlétai uj, kecs­
keméti és szilágyme­
gyei ó borokai szol­
gálok. Kérem a nagy­
érdemű közönség szi­
ves pártfogását. 1448

Péter Mihály
vendéglős. Szertanná 46.

Eladás.

Eladó
Sas-utca 2. sz. alatti ven­
déglőbe egy jó arban 
levő Wer f heim-szekrény, 
1 ülő, 1 álló Íróasztal, 1 
hosszú konyhaasztal, 5 
Irb. hosszú lóca, 2 drb. 

cimtábla, 1 kisebb faji 
fekete irótá la, 2 drb. 
gyászlobogó tokkal, 1 drb. 
16 fák kos levél-, akta- 
szekrény. 201

Használt
boros hordók literje 4 
fillér Szécheny.-utca 49.

E2

Diófa
hálószoba és csinos 
konyh.berendezés cím», 
zás mi itt eladó, Csenni, 
utca 15. 24.3

Eladók
kevéssé használt gra. 

mofon lemezek, darab a 
1 korona Széchenyi u
í9:_______ __ 2ii

Bársony
kosztüm, piros színházi 
kabát, blúzok, hintaszék, 
mosdó krodeno eladók' 
Kir'ily-ti, 5. löldszint. 23)

Ma.tt
kredi-nc, k-irnizs, steláz j 
vizeslóca eladók, ötma-’ 
lom-u. !. 0^9

Kontrafekes
kerékpár olcsó i eladi 
Vetéssy K.iroly, Jéza j 
kir. herceg u. 22. OH

rendezek ma s omb 
ton, az az 15 i e 
Szíves pártfogást . ér 
tiszielettel ' 14=(

Kovács Pál
vendéglős Brzsébot-n. 43,

Uj üzlet Uj üiie.!

Ma megnyílt!
1 kgr. Elsőrendű hús . . . 60 íi! .
1 „ kolbász .... I. . 1 kor
1 „ szalámi........................ 1 kor
1 drb. virsli......................................4 fj|ji
1 ,, szafaláde......................... 4 fii ,

Csapó-utca 58 szám alatt. Valamint 
a tö' bi üzletekben is a fenti ár rl 
árusítunk. 1455

Iiól&us vállalat
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Sw legjobb
Szírül cipőgyár r.t.

<k AAon&vchia. legnagyobb cipőgyára 

Ameddig a készlet tart csinos kivitelű

wr női félcipők -sm
páronkint korona 8.— alkalmi árban kaphatók. 

Fióküzlet: Debreczen, Piac-utca 48. sz.
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